Captation de la température ETT
Représentation binaire, hexadécimale et décimale Travaux pratiques — CI7 — CI11
Situation-Probléme : On observe une chaine de captation de température. Voir la décomposition fonctionnelle en page 2. Le capteur

de cette chaine délivre un nombre binaire, image de la température dans laquelle il est immergé. 1l se connecte facilement a un
microcontroleur tel le MIAC avec 2 fils seulement - SI/O et SCK — et posséde une précision assez élevée.

Prérequis Utilisation sommaire du simulateur Isis
Notion de bit
Ressource Schéma « tc77.4.dsn », programme « tc77.1.hex »

Notice du composant TC77

Condition Activité en binbme, durée 2h
Objectif O4 - Décoder [’organisation fonctionnelle et structurelle d'un systéme
Lecture du nombre binaire délivré par le capteur de température
Nous simulons le fonctionnement d’un capteur de température, référencé TC77, qui délivre sur sa broche libellée SI/O un nombre
binaire image de la température dans laquelle il est immergé. Nous exploitons tout d’abord la notice du capteur afin d’établir les
chronogrammes de fonctionnement a la température de 125°C.

1. Relever sur la notice en page 8, le domaine de température pour lequel ce composant est prévu.

2. Relever également le nombre binaire délivré a la température de 125°C. Combien de bits composent ce nombre binaire ?

3. Compléter les chronogrammes joints en page 2, obtenus pour la température de 125°C, a I'aide du simulateur.

4. Quel bit se présente d’abord sur la broche SI/O du capteur ? Est-ce le msb (bit de poids fort) ou le Isb (bit de poids faible) ?
Code binaire et code hexadécimal
Nous continuons avec la simulation. 11 s ‘agit de retrouver le nombre, output code, produit le capteur et obtenu a différentes
températures et de trouver sa correspondance en hexadécimal en s’appuyant sur la symétrie des résultats.

5. Avec la simulation, relever le nombre binaire selon la température et compléter le tableau joint en page 2.

6. Compléter la colonne hexadécimale en utilisant la calculatrice de Windows en mode scientifique.

7. Sans la calculatrice, en s’appuyant sur le tableau de la page 2, compléter le tableau de correspondance binaire /
hexadécimal présenté en page 3.

8. Quel est I'intérét de la représentation hexadécimale d’'un nombre binaire ?
Code binaire et code décimal
Nous cherchons comment le processeur en charge de la lecture du nombre binaire, output code, recompose le nombre décimal, image
de la température. Nous exploitons internet afin de trouver une méthode.

9. Compléter la colonne décimale du tableau présenté en page 3 en utilisant la calculatrice de Windows.

10. Montrer a I'aide d’un calcul et d’un exemple emprunté au tableau de la page 3, qu’il est possible de se passer de la
calculatrice. On fera une recherche sur internet expliquant la conversion d’un nombre binaire en nombre décimal.

11. Compléter la colonne décimale du tableau en page 2 a I'aide de la calculatrice puis présenter un calcul permettant de
convertir le nombre binaire en nombre décimal pour les températures : 10,4°C ; 26,4°C.

12. Compléter sans utiliser la calculatrice, le tableau de correspondance décimal / hexadécimal présenté en page 3 puis vérifier
avec la calculatrice.
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Représentation binaire, hexadécimale et décimale

Captation de la température

TP

Chronogramme de la broche SI/0
Ce que veéhicule la broche SI/O a la température de 125°C au cours du temps
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Relevé des mesures
Relever et traduire le nombre Output Code avec la simulation et compléter le tableau

Output Code Output Code

En décimal

Température Output Code
(°0) En binaire

0000 0000 0110

0000 0110 1010

0001 1010 0110

0010 1011 1100

0100 1000 1000

0101 1110 1000

0111 1101 0000

hexadécimal

2000

Décomposition fonctionnelle du systéeme de captation de la température
Associer le capteur et le microcontroleur qui le pilote, chacun avec sa fonction

Température

Chaine de I'information

Output code

Température
calculée

——>

Température
affichée

Température
envoyée
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Représentation binaire, hexadécimale et décimale Captation de la température TP
Correspondance binaire / hexadécimal
Compléter le tableau
Exemple : 101010b = 2Ah
0/ 0 0|0 1|1 1 F
o/0/1/|0 1]0 0 2A
4E
64
1/1|0]0 01 1
11|11 1|1 1
Correspondance binaire / décimal
Exemple : 1100b =12
BINAIR D A
0 0 0 0
0 0 0 1
0 0 1 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 0 1
0 1 1 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 0 1 1
1 1 0 0 12
1 1 0 1
1 1 1 0
1 1 1 1
Correspondance hexadécimal / décimal
Compléter le tableau sans calculatrice
Exemples : Fh = 15 ; 65h = 101
(]
—> |
/2| 14 | 15 | 16 | 17 | 18 [ 19 | 1A | 1B | 1C | 1D ¥2) 78 | 79 | 7A | 7B | 7¢ | 7D | 7E | 7F | 80 | 81
e300 1E | 1F | 20 | 21 | 22 [ 23 | 24 | 25 | 26 | 27 14
‘8 28 | 29 |2A [ 2B | 2c | 2D | 2E | 2F | 30 | 31 (31 A0 | A1 | A2 | A3 | A4 | A5 | A6 | A7 | A8 | A9
5332 |33 |34 35|36 |37 (38|39 |3A]| 3B 18
6 3F |40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 »J)l c8 | c9 [ cA | cB | cc|cp | cE| cF | DO | D1
7 49 | 4A | 4B | 4C 22
8 53 | 54 | 55 | 56 7208 F0 | F1 | F2 | F3 | F4 | F5 | F6 | F7 | F8 | F9
]| 5A | 5B | 5C | 5D | 5E | 5F | 60 25
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